

信阳市财政局文件

信财资〔2025〕2号

关于转发《河南省财政厅关于全面启用资产管理与会计核算对接功能的通知》的通知

各县（区）财政局、市直各部门（单位）：

从2025年1月1日起，省财政厅全面启动全省资产管理信息系统与预算管理一体化系统会计核算模块对接，对接后资产验收入账等流程将发生变动。现将《河南省财政厅关于全面启用资产管理与会计核算对接功能的通知》转发给你们，请各县（区）、部门（单位）抓好工作落实，尽快完成2024年度基础数据治理等工作，为做好综合财报、资产年报编报等工作打好基础。

附件：《河南省财政厅关于全面启用资产管理与会计核算对接功能的通知》

2025年1月3日



附件

河南省财政厅文件

豫财资〔2024〕316号

河南省财政厅关于全面启用资产管理 与会计核算对接功能的通知

各省辖市财政局、济源示范区财政局、航空港区财政审计局，各县（市）财政局：

为进一步推动资产管理与预算管理、财务管理相结合，促进资产管理与会计核算、预算编制、预算执行等业务环节有效贯通，按照政府会计制度和预算管理一体化规范相关要求，结合前期省直部门试点开展情况，决定自2025年1月1日起，在全省范围内启用资产管理信息系统（以下简称资产系统）与预算管理一体化系统会计核算模块对接功能。现将有关事项通知如下：

一、对接机制

对接功能启用后，资产系统中新增的资产配置、变动、处置、

计提折旧等发生价值变动的信息，将实时推送给会计核算模块，单位完成会计核算后入账信息自动推送至资产系统，完成业务流程双向控制。资产系统与会计核算模块对接，将确保资产账与财务账数据同源，有效解决资产管理账账不符、账实不符等问题，切实提升行政事业性国有资产管理水平。

二、工作要求

（一）做好功能对接工作。各级财政部门要根据《预算管理一体化规范（2.0版）》要求，结合本次功能对接操作流程（资产系统首页“通知公告”栏目下载），指导各行政事业单位做好相关工作，全面、准确反映资产配置、使用、变动等情况，进一步完善行政事业性国有资产全生命周期管理链条。

（二）严格资产登记核算。各单位要严格做好各类资产登记和核算，所有资本性支出应当形成资产并予以全程登记，准确完整登记资产信息卡，及时准确进行会计核算，避免已取得或已处置资产不做账务处理、无形资产未按规定入账等问题。

（三）定期进行数据核对。各单位要落实资产定期盘点制度，确保资产系统信息和实际资产数据一致，做到账实相符；根据资产盘点情况，完善卡片信息，做到账卡相符；将资产系统信息与会计核算模块数据进行核对，做到账账相符。各单位资产和财务工作人员要相互配合，涉及会计核算的资产管理业务应及时准确办理，确保资产相关会计核算结果与资产系统数据保持一致。

（四）个别高校、医院等使用自有会计核算软件进行会计核

算的单位，相关流程不作双向控制要求，但应落实政府会计准则制度规定，同时对资产财务数据的真实性负责。

2024年12月31日



信息公开选项： 依申请公开

河南省财政厅办公室

2024年12月31日印发

